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令和７年度「まえばしキャリア・スタート・ウィーク」事業 実施報告 

 

 

 本市中学校で、今年度実施しました職場体験学習及び職業講話の取組状況等について、

ご報告いたします。 

 

１．今年度の取組状況と実施内容 

 今年度は、のべ２，３８７人の生徒が、のべ８０１事業所のお世話になり、職場体験活

動を行うことができました。実施時期等については下記のとおりです。 

 

 
 

また、職場体験に参加する全生徒に、賠償責任保険等の加入を行いましたが、幸いなこ

とに、大きな事故やけがの報告はありませんでした。多様な職種での職場体験を円滑かつ

安全に実施していただきまして、大変お世話になりました。 

 



２．学校の指導内容 

○事前指導 

 働くことへの意義や自己の適正、興味関心についての学習 

 将来の夢・進路希望についての学習 

 働くことについての講話（職業講話） 

 事業所の職種についての調べ学習（仕事内容、資格、就職までの進路 等） 

 事業所や職種、働いている人に対する質問事項の作成 

 事業所への事前訪問の準備（アポイントメント、場所、道順、所要時間 等） 

 自己紹介カード（履歴書）の作成 

 職場体験学習に臨む上での自己課題の設定 

 オリエンテーション（持ち物、服装、交通安全、緊急時の対応 等）の実施 

 礼儀、マナー、電話のかけ方等の指導 

 

○事業所への要望事項 

 生徒との事前打合せ日の設定 

 体験学習の注意事項（体験時間、持ち物、服装、昼食、仕事内容、守ってほしいこと、

禁止事項等）の確認 

 各事業所の業務内容の説明と職場見学、業務に支障のない範囲での勤労体験 

 職場で働いている人から「仕事の厳しさ・楽しさ・苦労・喜び・生きがい・その仕事

に将来就くための資格・社会的役割 等」についての話 

 職場で働いている人へ生徒からの質問（大変なこと、仕事のやりがい、この職業に就

こうと思ったのはいつ頃か、就業のきっかけ 等）の実施 

 社会人として最低限身につけておきたいこと「マナー、礼儀、言葉遣い、忍耐力、根

気、責任感、工夫、積極性 など」の教授 

 

○事後指導 

 お礼の手紙の作成 

体験のまとめの冊子作成（パンフレット形式、新聞作成 等） 

 生徒の自己評価と反省、アンケートの実施 

 事業所へのアンケート実施 

 事業所への事後訪問（お礼の挨拶） 

 １年生や保護者に向けた職場体験発表会 

 

３．職場体験学習の様子 

  
スーパーマーケット ペット関係 



  

  

  

  

 

調理場 

テレビ局 飲食店 
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農協 
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４．生徒の感想から（職場体験学習） 

○「もっと簡単だと思った」これは私が職場体験に行き、仕事の場で感じたことです。

職場体験当日、体験先の薬局で実際に仕事をしていた時に患者さんが来ました。「す

ぐに薬を渡すだけ」そう思っていたが、いくつもの手順を踏んでから投薬していまし

た。想像よりもはるかに大変でした。「自分でもできる」と思っていましたが、そんな

簡単なことではありませんでした。今まで以上に働いている大人を尊敬しました。私

もたくさん努力をして仕事を平然とできる大人になりたいと思いました。（薬局） 

 

○私は図書館に行って働きました。図書館に着くと、責任者の方に業務内容を教わりま

した。意外と覚えることが多くて私は心配になりました。すると、カウンターにお客

様が本を借りに来ました。とても緊張しました。緊張しながら本についているバーコ

ードを読み取り、本をお客様に渡しました。お客様は笑顔で「ありがとうございます」

と言ってくださいました。私はその言葉にうれしくなりました。働くことは大変なこ

とばかりだと思っていましたが、喜びもあるのだと知ることができました。（図書館） 

 

○私は３日間トリミングのお店で様々な体験をさせていただいて気付いたことがあり

ます。それは、トリマーさんは手先が器用なだけではなく、動物や飼い主さんとの信

頼関係を築いていくことが大切だということです。その動物に合った快適なゲージを

準備したり、動物や飼い主さんとしっかりとコミュニケーションを取ったりされてい

るトリマーさんの姿がかっこよかったです。（ペットショップ） 

 

○美容師という仕事は、お客様相手に一人で接客するものだと思っていましたが、スタ

ッフの仲間の信頼があることによって全員で協力し、お客様の願いに早く応えられる

のだと感じました。連携に必要な信頼を得るには、仲間のために自信をもって行動で

きることが大切であり、そのためには自分を磨くことが大切だと気付きました。（美

容室） 

 

○スーパーマーケットでは、担当が分けられていて、品出し、野菜の包装、花の手入れ

など、色々な仕事を体験させていただきました。それぞれに注意すべき点があって難

しかったけれど、勉強になりました。今までは接客が中心だと思っていましたが、裏

ではたくさんの人がお店を支えていることを知りました。（スーパーマーケット） 

 

○３日間があっという間でした。楽しかったし、とても勉強になりました。小学校の子

たちがみんないい子ばかりで別れが惜しかったです。自分の将来が前よりも明確にな

りました。（小学校） 



５．体験先（事業所等）からの声 

 ○積極的に取り組む姿勢が見られ、質問も何度もしていただきました。私たちが教えて

いてもすごくやりがいを感じました。３日間体験していただいたことを学校生活や勉

学に生かしていただければと思います。 

 

 ○事前訪問からよく準備され、はきはきとした受け答えで、大変好感が持てました。集

中して業務にあたってくれ、休憩中もスタッフと会話し、コミュニケーションをよく

とってくれました。 

 

 ○挨拶や受け答えが丁寧で、明るく礼儀正しい生徒さんばかりでした。生徒さんがとて

も熱心なので、私たちのほうが気付きをもらうこともあり、勉強になりました。生徒

さんに分かりやすい説明・案内ができるように今後も努めていきたいと思います。 

 

 ○とても自主的に行動でき、挨拶も、学ぶ態度も素晴らしい生徒さんたちでした。再来

受付機の前で立って待っているのではなく、受付票を入れるファイルを持って待つ生

徒さんは初めてで、「ボランティアに来てもらいたいくらいだ」と言っている師長も

いました。 

 

 ○３日間という短い期間でしたが、毎日笑顔で、一生懸命に頑張ってくれていました。

子ども達とたくさん遊んだり、進んでお手伝いしてくれたりと、慣れないことばかり

で、戸惑いもあったとは思いますが、子ども達は大変喜んでおりました。私達自信も

生徒さんの姿を見て、また新たな気持ちで保育を行うことができました。来年もお待

ちしています。 

 

 ○社会に出ると、対人対応能力、コミュニケーション能力が非常に重要だと思います。

職場体験学習を通じて、様々な人との対話で状況判断能力も高まり、人間的にも大き

く成長すると思います。 

 

 ○明るく元気に活動してくれました。○○中学校の生徒さんが一生懸命に作業してくれ

る姿に感動しました。弊社スタッフにとりましても、大変貴重な体験となりましたこ

とに感謝いたします。 

 

 ○３日間でしたが、最初から最後までとても熱心に取り組んでいました。特に２日目は

お店がとても忙しい中で、接客をしてもらいましたが、積極的に働いてくれ、助かり

ました。みんな素直で良い子達で、こちらも従業員一同楽しく過ごしました。ありが

とうございました。 

 

 ○最初は、わからない事ばかりで、戸惑う姿もありましたが、少しずつ慣れていき、積

極的に動く姿勢も見られました。質問も多く出て、体験学習をして良かったと思いま

した。これからも学校生活を頑張ってください。ありがとうございました。 

 

 

～「キャリア・スタート・ウィーク（職場体験学習）」への 

ご理解とご協力、誠にありがとうございました。～ 


